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 Invenţia se referă la agricultură, în special la pomi-
cultură, şi anume la un procedeu de cultivare a mărului.  

Procedeul, conform invenţiei, include tratarea extra-
radiculară a pomilor de măr după înflorire cu o soluţie 
apoasă de glicozidă steroidică de 0,0001%  cu formula 
3−O−{[α−L−ramnopiranozil(1→2)]−[α−L−ramnopirano-

nozil(1→4)]−β−D−glucopiranozidă}−(25S)−5α−spiro-
stan −3β-ol cu un consum total de 800…1000 L/ha. 

Rezultatul invenţiei constă în sporirea productivităţii 
pomilor de măr.  
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Descrie re

Descriere:  

 Invenţia se referă la agricultură, în special la pomicultură, şi anume la un procedeu de cultivare a 

mărului.  

Este cunoscut procedeul de tratare a pomilor fructiferi după înflorire cu soluţie apoasă de 3,5 

dioxo-4-propionilciclohexancarboxilat de calciu (preparatul Regalis) în concentraţie de 5 
0,0125…0,0250%, cu un consum total de 800…1000 l/ha, care frânează procesele de creştere a 

lăstarilor apicali şi sporeşte productivitatea  pomilor fructiferi [1].  

Însă acest procedeu are şi unele dezavantaje: preparatul Regalis de tip retardant este sintetic, cu 

gradul de toxicitate de clasa a 3-a, avand costul sporit. 

Problema pe care  o rezolvă invenţia constă în sporirea productivităţii pomilor de măr. 10 
Procedeul de cultivare a mărului include  tratarea extraradiculară a pomilor de măr după înflorire 

cu o soluţie apoasă de glicozidă steroidică de 0,0001% cu formula 3-O-{[-L-ramnopiranozil(1→2)]-

[-L-ramnopiranozil(1→4)]--D-glucopiranozidă}-(25S)-5-spirostan-3-ol (numită Nicotianozid 

Spiro) cu un consum total de 800…1000 l/h. 

Preparatul Nicotianozid Spiro este obţinut din seminţe de  Nicotiana tabacum L. (Швец С.А., 15 
Кинтя П.К., Гуцу Щ.Н., Гришкoвец В.И. Стероидные гликозиды семян Nicotiana tabacum L. 

Строение никотианозидов С и F. Журнал Химия природных соединений, Ташкент, 1995, №3, с. 

396-401). Rezultatul invenţiei constă în stabilizarea proceselor fiziologico-biochimice in plante pe 

parcursul perioadei de vegetaţie şi sporirea volumului de producţie. 

Avantajele procedeului propus comparativ cu cel cunoscut constă în: preparatul utilizat la 20 
elaborarea procedeului propus este de provenienţă naturală, inofensiv pentru sănătatea omului şi 

mediul ambiant, ieftin şi cu un consum foarte mic.   

Exemplu de realizare a invenţiei    

Pomii de măr de soiul Generos după înflorire au fost trataţi cu soluţie apoasă de Nicotianozid 

Spiro în concentraţie de 0,001% cu un consum de 800…1000 l/ha (invenţia propusă). Pentru 25 
comparaţie, tot în aceeaşi zi, pomii de soiul Generos au fost trataţi cu soluţie apoasă de 0,0125% a 

preparatului de tip retardant Regalis (cea  mai apropiată soluţie), iar cei din varianta martor – cu apă. 

În rezultatul efectuării experienţelor s-a  obţinut că cea mai sporită cantitate de fructe la 1 ha a 

fost inregistrată la pomii trataţi cu Nicotianozid Spiro şi a constituit 86,5 q/ha, având un avantaj de 5,8 

q/ha faţă de cea mai apropiată soluţie (preparatul Regalis) şi de 15,5 q/ha faţă de varianta martor. 30 
Deci, tratarea extraradiculară a pomilor de măr de soiul Generos cu substanţa biologic activă de 

provenienţă naturală Nicotianozid Spiro după înflorire a contribuit la stabilizarea proceselor 

fiziologico-biochimice în plante pe parcursul perioadei de vegetaţie şi la sporirea productivităţii 

pomilor.  
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Reve ndi cări 
(57) Revendicări: 
   Procedeu de cultivare a mărului, care include tratarea extrarădiculară a pomilor după 5 
înflorire cu o substanţă biologic activă cu un consum total de 800…1000 L/ha, caracterizat prin 
aceea că în calitate de substanţă biologic activă se utilizează soluţia apoasă de 0,0001% de glicozidă 
steroidică cu formula 3−O−{[α−L−ramnopiranozil(1→2)]−[α−L−ramnopiranozil (1→4)]−β−D − 
glucopiranozidă}−(25S)−5α−spirostan −3β-ol.  
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